

新班子 新思路 新作为

——牡丹区大黄集镇新一届村两委班子工作掠影

近期,在牡丹区大黄集镇的后张集、沟张庄、朱庄等多个村的零星地块,一眼望去新打好的机井特别让村民满意。“这些新井在麦收后玉米下种的节骨眼上打好,正是好时候,我们抽水造墒,今秋又是一个大丰收。”村民张建文高兴地说。

据了解,在大黄集镇新一届村两委班子走马上任的100天里,全镇新增机井近百眼,成为新当选的村两委班子给村民的第一份见面礼,赢得了群众的拍手称赞。

“全镇新当选的224名村两委成员,走马上任100天来都做了哪些工作?发展思路如何?这是起好步、开好局的重要环节。”大黄集镇党委书记张洪领说,该镇临时组建了由党委书记牵头的“走马上任100天”调研小组,深入到各村调研走访,看到的是欣欣向荣的发展新气象,听到的是村民赞不绝口的夸奖声。

周集村是远近闻名的毛刷生产专业村,村民从业率在90%以上,并带动了周边16个村从事毛刷生产。

该镇李八老村通往村北的唯一要道虽说是柏油路,可被群众称为“水泥路”——晴天扬土、下雨是泥,影响着村民的出行。“我们这一届村班子上任后,租用了12台机械,把这条路改成了暂时的沙石路,还开挖了16条累计8公里的田间生产沟,确保了田地旱能浇、涝能排。”李八老村党支部书记赵信成说。

刘伯台村地理位置偏僻,村里的围桥成了“危桥”。村新班子上任后商量的第一件事就是解决桥的问题,100天里,他们修新桥4座,群众联名把锦旗送到了村支部。

打井、修路、建桥,新任村两委班子在及时做好农村基础设施建设的同时,立足各村实际情况,积极谋划产业发展,进一步激发了村经济发展,助力村民增收。

据了解,大黄集镇拥有丰富的红色文化资源,是“红色烟厂”之一的“金钟”牌香

烟旧址、鲁西南抗日农民互助会所在地、“亮剑精神”发祥地;杨湖村、安陵村等是原冀鲁豫解放区鲁西南地区主要抗日根据地之一,其中著名的“大杨湖战役”就发生在杨湖村一带。利用红色资源布局教育基地,发展红色乡村游已成为村干部的新想法。

寇家村村党支部书记寇现发说:“我们积极联系金钟烟厂,说明了建设红色教育基地的想法,得到厂家支持,重建最初厂房、于子元教书学堂等场馆已进入设计阶段。”

据悉,大黄集镇正聘请专业人员策划设计红色旅游专项规划,以红色文化为底蕴,以传承弘扬“亮剑”精神为目标,因地制宜,着力打造集传承教育、学习培训、体验观光等多动能于一体的红色文化示范片区。

通讯员 郭玉华 侯艳伟 张静冬

牡丹区全力防汛保黄河安澜

本报讯 (通讯员 郭玉华 张烁) 连日来,在牡丹区李村镇刘庄险工段,牡丹黄河河务局的工作人员及专业机构人员正在对黄河根石进行探摸。当前,黄河已全面进入主汛期,牡丹区相关部门积极做好防汛备汛工作,织牢织密防汛安全网,确保人民群众的生命财产安全。

今年入汛以来,牡丹区紧盯风险,对黄河牡丹区段隐患点进行排查整治,并聘请专业机构对靠河的坝段进行全面地根石探摸,“目前主要是摸排查看现在的根石坡度是否可以满足防洪要求,看看是否是存在根石走失或者根石坍塌的现象。”牡丹黄河河务局刘庄管理段副段长张林轩说。

在刘庄险工的堤坝上,大小不一的备防石有序成垛,每隔几十米就有一处,工程未出现险情。

标志牌上明显地标明编号、石方等信息。牡丹区相关部门人员对国家常备物料进行清查补充,对所有的设备进行试运转,确保万无一失。牡丹黄河河务局防洪办公室主任梁鲁伟说道:“今年,已加固根石3100立方米,有效提高了工程的抗洪强度,保障了防洪工程的安全。”

牡丹区还通过加强预警信息发布、加大防洪避险宣传、做好清滩工作,加强洪水期间的督促检查等扎实有效举措,全力做好防汛工作,确保黄河安澜。据了解,黄河2021年度汛前调水调沙水库调度已经结束,今年最大洪峰已从牡丹区过境。张林轩表示,今年调水调沙期间牡丹区段的最大流量是4200立方米左右,目前没有对该段产生较大影响,工程未出现险情。

北城街道“三方联动”创新小区服务

本报讯 (通讯员 郭玉华 王英 贾晓飞) “如今这小区的环境变得越来越好,以前的小菜园都没有了,停车位规划得规范合理……”日前,在牡丹区北城街道办事处辖区的大学嘉园小区,说起小区的变化,居民赵福是赞不绝口。

近年来,北城街道坚持党建引领,着力打造红色物业品牌,聚焦满足业主的日常需求,积极探索创新工作路径,整合服务资源,集聚服务力量,小区管理服务再上新台阶。

据悉,仅去年一年,北城街道向大学嘉园小区投资15余万元,清理小广告6000余处,硬化路面200余平方米,规划停车位4000余米,安装防护栏、防护桩50

根,拆除私家车锁20余处,清理私家菜园10余亩。同时,组织志愿者定期开展义务理发、免费维修家电等活动,切实改善了小区环境,和谐文明蔚然成风,极大地提升了小区居民的幸福感和获得感。

“我们去年3月指导大学嘉园成立了小区党支部,将小区划分为5个网格,由党员进行包保,选出楼栋长,责任到人。”北城街道党工委书记张强表示,同年底,该街道指导小区业主依法依规成立红色业委会,推行社区工作者、小区党支部、物业服务负责人交叉任职,通过实施“小区党支部、业委会、物业公司”三方联动,开创了小区管理新模式,推动基层治理工作再上新台阶。

何楼街道项目建设持续发力

本报讯 (通讯员 郭玉华 蒋硕 马保全) 今年以来,牡丹区何楼街道办事处持续发力招商引资,成效显著,计划总投资40亿元的升科城市综合体、投资12亿元的森联汽车综合体等项目签约落地。“红梦星畔”科教田园综合体、成阳学校、万福嘉园回迁安置区等5个在建项目有序推进,项目建设已成为经济社会发展的强劲动力。

何楼街道始终把双招双引作为经济工作的生命线,坚定不移抓好招商引资,增强发展内生动力。持续深化“放管服”改革,全面梳理权责事项清单,严格落实“企业吹哨,部门报到”机制,进一步优化营商环境。

按照“签约项目抓落地、落地项目促开工、开工项目推建设、在建项目快完工”的要求,明确一个项目一套班子,全

力以赴服好务、补短板、强弱项、破瓶颈,成阳学校、菏泽市第三人民医院新院区等重点项目建设顺利推进。其中,南外环怡馨家园安置区项目计划投资2745余万元,为群众户自建,房屋户型为两层楼房带院落,建成后将安置何楼村、沙土集村、刘庄村的拆迁群众187户;菏泽市第三人民医院新院区项目的门诊楼、医技楼等多个主体工程已完成。

“我们努力补齐何楼街道的工业发展短板,加快新动能转换,着力打造城区南部新的经济增长极。”何楼街道党工委书记李鹏程表示,该街道在全力打造“南部新城区、万福河商贸物流片区、万亩生态示范园区”三大功能区的基础上,新规划布局了何楼工业园区,持续提高项目落地的承载能力和经济社会的发展水平。

安兴镇打造美丽宜居新乡村

本报讯 (记者 李若生) 走进牡丹区安兴镇安兴村,以前的石子路硬化成了宽敞平坦的水泥路,路边的杂草已被成片的绿植所替代,路两边的文化墙生动丰富,一派生机勃勃的景象。

近年来,安兴镇积极推进美丽宜居乡村建设,通过开展道路硬化、村庄绿化、环境美化等系列工程建设,不断提升农村群众的生活幸福感和满意度。安兴村以美丽宜居乡村建设为契机,不断完善基础设施建设,该村除了对老旧房屋进行修缮改造外,村两委

干部还积极对外争取,推动村里的户户通工程、两水改造工程、绿化工程及早完工。

“村里变化非常大,建起了文化广场、体育场,给了村民一个宽敞的活动场地。现在日子蒸蒸日上,我们都非常高兴。”村民毛红香提起安兴村的变化,喜悦之情溢于言表。

如今,走进安兴村,再无尘土飞扬的泥土路,新修的水泥路、石板路直接通到了群众的家门口,美丽宜居乡村建设让农民群众既住得“好”,又生活得“美”。

黄堽镇扎实做好防溺水工作

本报讯 (记者 李若生) 连日来,牡丹区黄堽镇为有效预防和减少溺水事故发生,提高青少年儿童防溺水意识,采取多项措施扎实做好防溺水工作。

黄堽镇加强宣传教育,通过横幅、电子屏、宣传栏、网站、黑板报、微信群等广泛开展宣传,强化家长监管意识和学生安全意识。强化对留守儿童的教育管理,教育中小学生提高防溺水意识,自觉远离危险区;全面隐患排查,组织镇村干部对辖区内河塘进行全面排查,摸清水域安全隐患底数,逐

一建立隐患排查台账,按照“属地管理、分级负责”的要求,明确安全监管责任人,管护标识牌、防控网等设施,做好水域管理和巡查工作;落实防控措施,在重点水域配备救生圈、救生杆、救生衣等救生用品,完善河塘警示标识和安全防护设施,并积极发挥河长作用,落实河长巡查责任,制定防溺水应急预案,组织应急救援人员开展演练,切实提升溺水事件的应急救援处置能力。



急救培训到学校

▲近日,牡丹区红十字会在都司镇白刘庄小学举办首期校园救护员培训班,为参与教师进行了心肺复苏、自动体外除颤仪使用、气道异物梗阻处理、创伤救护等常见应急救护技能知识的培训,考核过关的教师被认定为“红十字救护员”。据悉,牡丹区红十字会针对一线教师专门举行急救技能培训班,在全市尚属首次。通讯员 郭玉华 魏兴 摄



蔬菜种植效益好

▲日前,牡丹区都司镇蔬菜种植基地内,村民正采摘西红柿。该基地种植有西红柿、黄瓜、茄子等蔬菜,预计全年生产优质生态蔬菜总收入达500万元,带动200余名村民就近就业,实现增收。

记者 李若生 摄

